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Onderwerp: schriftelijke vragen inzake uitzondering voor FUREC 
  
 
Geacht College, 
 
Op de website van 1Limburg lezen wij bijgaand bericht: 
https://www.l1nieuws.nl/nieuws/2694802/waterstoffabriek-op-chemelot-in-gevaar-provincie-wil-soepeler-
regels 
 
Mede in aanvulling op de schriftelijke vragen van D66 (3825 d.d. 24-06-2024) vragen wij u het volgende: 
 
1. Is GS bekend met bovenstaand bericht? 
2. In de publicatie is sprake van een beoogde uitzondering op eisen die gelden voor groene waterstof. De 

Adviescommissie MER spreekt zich echter uit over de vraag of de te produceren waterstof kan 
classificeren als ‘CO2-arme’ (bruine) waterstof. Kan GS aangeven wat de ambitie is van FUREC: groene 
of bruine waterstof of beide? Indien het antwoord is “beide” vernemen wij ook graag in welke verhouding.  

3. Is GS inderdaad voornemens versoepeling van de definitie van groene en/of bruine waterstof te bepleiten 
bij EZK specifiek ten behoeve van het FUREC project? 

4. Bestaat de kans dat, als EZK een dergelijke uitzondering zou maken, deze hetzij door de EU hetzij door 
een rechterlijke macht wordt teruggedraaid? 

5. Waarom kiest GS om nu naar buiten te treden terwijl de herziene MER en het oordeel daarover van de 
Adviescommissie MER nog niet beschikbaar zijn? 

6. Er zijn door de Adviescommissie MER ook andere zorgen geuit, zoals de emissie van Zeer 
Zorgwekkende Stoffen, emissies van SO2, NO2, CO en fijnstof, het aandeel recycleerbare materialen in 
de door FUREC te verwerken afvalstromen, de vervoersstromen en geluidbelasting. Is GS voornemens 
ook op deze en mogelijk andere onderdelen uitzonderingen te bepleiten? 

7. Kan GS aangeven of de door FUREC geproduceerde afvalslakken een einde afvalstatus zullen krijgen?  
 
Gezien bovenstaande en eerder gestelde vragen, de vertraging bij de DRC, de nog bestaande onzekerheid 
over de 380KV en de reeds lang bestaande zorgen bij omwonenden van Zevenellen en Chemelot over 
veiligheid, gezondheid en milieu vragen wij u op de kortst mogelijke termijn een informatiebijeenkomst voor 
PS te organiseren over de kansen en risico’s omtrent de inspanningen voor verduurzaming van Chemelot. 
Wij achten het een uitgangspunt van goed bestuur om minimaal te sonderen naar draagvlak bij PS alvorens 
er beslissingen worden genomen met grote en mogelijk onomkeerbare financiële, juridische, gezondheids- 
en milieutechnische consequenties. Daarom als laatste vraag: 
 
8. Is GS bereid op de kortst mogelijke termijn een sonderende bijeenkomst met PS te organiseren over de 
beoogde verduurzaming van Chemelot? 
 
 
Wij kijken uit naar beantwoording binnen de gestelde termijn. 
 
 
Namens GroenLinks, 
Eric Sol 


